

Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Jueves 7 Agosto de 1924

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.548

DESDE MADRID

TODAVIA NO

No se interpretan bien, a mi juicio, o no se interpretan lo rectamente que se deberían interpretar, las palabras del presidente del Directorio.

Cierto que el marqués de Estella no pierde ocasión, y aun la trae un poco violentamente, para declarar, para exteriorizar ante el país su propósito y aun su deseo vehemente de retirarse del Poder, dando su lengua fe, como notario excepcional, de lo que hay en su corazón; pero ha de entenderse que lo de la retirada está subordinado al deber, y que en tanto imponga y aun aconseje éste la permanencia en el Gobierno, en el ségundo el marqués de Estella un mes, un año, un lustro, un decenio, el tiempo que sea necesario para que quede cumplida la misión que el Directorio, en la representación del Ejército y de la Armada, se ha atribuido.

En uno de sus últimos discursos, en el de Gijón, parece darse a entender que estamos en las postrimerías de la dictadura, al menos en la militar, y que si no es inminente, no está lejano el advenimiento de los que han de recibir la herencia de los actuales directores de la política.

Es posible que se quiera dar a entender eso, y con indiscutible absoluta buena fe; pero yo creo que la aludida mudanza aún está lejana, si se busca una solución de continuidad que cierre el paso a la política vieja y a sus hombres representativos, pues que si se rechaza la bandera, ha de rechazarse también a los abanderados, aun sin contar con que, dignamente, no entrarían éstos en sitio donde les fuese negado el acceso a aquella; y se halla lejana la mudanza por lo que he dicho alguna vez y repito ahora, porque no está el toque en cambiar, sino en sustituir, y mientras lo derrribado no es sustituido, no se tiene solución.

A mi me parece—tal vez esté equivocado—que, hoy por hoy, la

Unión Patriótica no es solución, porque aún es algo incoherente, heterogéneo, invertebrado; algo que tiene traza de mezcla, pero no caracteres de combinación; y a ese algo, en tales condiciones, no se le puede entregar el Poder, y si se le entregara, se le caería de las manos o se lo arrebatara sus enemigos con poquísimo esfuerzo, comprometiéndose todo lo que haya dejado hecho el Directorio y todo cuanto quiso y logró salvar el pronunciamiento de Septiembre.

Hay que desengañarse. Hasta ahora la Unión Patriótica contará con muchas y valiosas adhesiones y con muchas y muy excelentes voluntades; pero no está organizada y disciplinada para una obra de gobierno que requiere unidad de pensamiento concreto, como condición «sine qua non» para la unidad de acción. En política, saber lo que se quiere es algo; pero es más y más indispensable saber «cómo» se va a realizar lo que se quiere.

Y mientras este «cómo» sea una incógnita, o por lo menos una incertidumbre, el Directorio, cumpliendo su deber, su compromiso de honor, seguirá como amarrado al Poder, oyendo el sononete de la cadena todo el tiempo que estime necesario e imprescindible. Su voluntad es bien clara: no ama el mando, no siente el más liviano apego por él, viéndolo metido en su casa militar; le tiene punto menos que por húsped molesto e impertinente; pero esa es una cruz con la que no hay otro remedio que cargar el hombro, porque el mero gesto de renuncia y aun la señal de desahucio y de cansancio, podrían diputar-se por formas de la deserción.

Eso no puede ser y no será; cuando el Directorio se retire estará sustituido, en lo que humanamente quepa, lo derrribado. Y a esa obligación no faltarán quienes gobiernen ahora en nombre del Ejército y de la Marina.

Miguel Poñahur.

DESDE MADRID

EL PATRIOTISMO

¡El patriotismo! He aquí una cosa de la que frecuentemente se alarica, y de la que puede aplicarse con muy escasas excepciones actual rónico y verídico a lo que dice: «¡Que de qué alardeas y te diré de qué careces!».

Y es que el patriotismo, como todos los conceptos, cuanto más se manejan más se desgajan porque ponen en él todos sus manos, y en vez de ahondarlo y perfilarlo y aplastarlo y deshacerlo y si eso ocurre con los que de buena fe quieren emplearlo, no digamos nada de los que sólo se valen de él, y no son pocos, como máscara o disfraz con que encubren otros sentimientos más bastardos y despreciables.

Por patriotismo o con la capa del patriotismo busca el político su medio personal y encaramarse a las alturas del Poder. Por patriotismo o con la capa del patriotismo, buscan el comerciante, el fabricante y el productor perfeccionar sus negocios. Y a ser posible, elevarlos y encarecerlos sobre los negocios de todos los demás.

De ahí resulta que el patriotismo, que debiera ser un sentimiento agradable y beneficioso para todos, suele presentarse únicamente, en la mayor parte de los casos, como el arranque que nos oprime, la contribución que nos agobia o la ley que embarga nuestros movimientos y no nos deja vivir. Y aun acontece en esas ocasiones que aquellos que se benefician de nuestros esfuerzos, que luchan con nuestros sudores y que se descanzan con nuestras fatigas, son los que nos predicán el patriotismo-sacrificio, mientras ellos disfrutan posegadamente del patriotismo-protección.

Y el patriotismo no debe ser únicamente un sacrificio ni protección, sino la satisfacción de un ansia natural que, como todas las ansias naturales, revierte en definitiva en nuestro bien, aunque de momento y circunstancialmente nos produzcan fatigas y esfuerzos.

Del mismo modo la alimentación, que es un ansia natural, nos cuesta muchas veces desvelos y sinsabores, que algunos llegan a traducir en la frase de «por la vida se pierde la vida», pero en definitiva nos produce el bien de sustentar y sostener nuestro cuerpo.

El amor a la patria en los seres completos es un ansia natural, por que en la patria encuentran nuestro espíritu y nuestro cuerpo todo lo que necesitan y lo que más les conviene para su vida y para su desarrollo como hecho a su medida y adaptado a sus aspiraciones y sus deseos. Sólo los seres enfermos y anormales rechazan el sentimiento de la patria, como rechazan los organismos enfermos el alimento que ordinariamente necesitan. Y los que rechazan el sentimiento de la patria queriendo vivir muertos, de idéntica manera que queriendo vivir muertos los enfermos que se niegan en absoluto al alimento reparador que puede darles la vida.

Y siguiendo el símil hasta su último extremo, porque las leyes del espíritu son siempre paralelas a las leyes de la materia, se puede también afirmar que del mismo modo que el que abusa del alimento se empacha y se perjudica, también se empacha y se perjudica el que abusa del patriotismo y lo emplea a desatino y sin moderación ninguna.

El patriotismo suele consistir, y ésta es la regla más general, en hallar el bien propio buscando el bien de todos los conciudadanos.

Esta es la regla de todas las sociedades y ésta es también la regla de la más excelente y sabia de las sociedades: de la sociedad patria. Se basa en el principio de la caridad cristiana y tiene la excelsa recompensa de todas las virtudes cristianas.

Cuanto más buscamos el bien de los otros más hallamos y con más perfección nuestro propio bien.

Desemos y busquemos, por patriotismo, el bien de todos los intereses que integran la patria, y hallaremos nuestro propio bien.

Si buscamos ante todo nuestro propio bien no hallaremos ni éste ni el de la patria.

Fernando.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, general señor Avilés se reunió ayer mañana la comisión Permanente, aprobando sin discusión los 24 dictámenes que figuraban en el orden del día y que en su mayoría carecen de interés general.

Entre ellos citamos los siguientes: Que se consignen como créditos reconocidos las cantidades que se adeudan a diferentes ruces por indemnización de casa-habitación.

Manifiestar al primer jefe de la Guardia civil de Caballería, que el Ayuntamiento cree de verdadera necesidad queden subsistentes los puestos de la calle de Sagunto y poblado de Benimánet, siendo de cargo de la Corporación el pago de alquileres de los edificios que ocupan.

En el despacho extraordinario se aprobaron los siguientes asuntos:

Celebración de concurso para adquirir en arriendo un local con destino a los enseres de la limpieza pública en el distrito del Puerto.

Que se jubile al oficial tercero de la sección Administrativa don Vicente Miralles.

Que sea la oposición restringida la prueba de aptitud a que debe someterse el profesorado especial municipal restringido.

Conceder al secretario de la Corporación 30 días de licencia por enfermedad.

La Alcaldía dió cuenta de sus decretos de 29 de Julio último y 1, 2, 4 y 5 de Agosto corrientes, disponiendo que por el Laboratorio Bacteriológico municipal se presten gratuitamente los servicios interesados por Kemgijo Gijón y otros.

Se acordó que pasase a la ponencia de Gobernación el teniente de alcalde delegado de Subsistencias señor Barza, en lugar del señor Tarín y que pasase éste a la de Fomento, como teniente delegado de Policía urbana.

Terminado el despacho extraordinario, compareció en el salón un espontáneo que dijo ser funcionario de cuerpo de Correos.

Pidió al Consejo que acuerde equiparar en materia de arbitrios municipales, como cédulas personales, los cuerpos de Telégrafos y Correos, a los militares, ya que éstos pagan una cédula especial muy barata.

Como en varias capitales de España ya se ha adoptado este acuerdo, suplico a la Corporación lo adopte también.

El alcalde ofreció que estudiaría el asunto con gran cariño la comisión correspondiente.

Y después de estas manifestaciones del señor Avilés se levantó la sesión.

Gobierno civil

Al recibimos ayer el gobernador, nos dijo que, respecto a la denuncia que formula un colega de la mañana sobre las malas condiciones que reúne la Plaza de Toros de Masamagrell, tenía que manifestarnos que en el Gobierno existía un oficio de la Junta de Espectáculos, en el que se informa favorablemente aquélla.

No obstante ello, he ordenado que se verifique una nueva inspección, con objeto de constatar categóricamente a dicho periódico.

Como quiera que el señor García Trejo, desde que se encargó del Gobierno civil, ha tenido por norma de conducta atender cuantas denuncias se le hacen personalmente, y una vez estudiadas resolviélas en justicia, mostrábase ayer un tanto extrañado, porque desde hacía poco tiempo a esta parte, esta clase de denuncias relativamente insignificantes, sean llevadas a los periticos, en vez de comunicárselas a él directamente, con lo cual se ganaría tiempo.

Terminó diciéndonos el señor García Trejo que había sido para él el de ayer un día de mucho trabajo, pero que daba por terminada la tarea porque deseaba sumarse al homenaje en honor de los músicos de Alabarderos, asistiendo al banquete con que se les obsequiaba en los Viveros.

A LOS NIÑOS en la época de la dentición, deben las madres darles

Papeles Yhomar

No compre usted coche de esta marca sin consultar precios a MORENO HERMANOS Pascual y Gents, 14.-VALENCIA



DESDE BERLIN

La culpa

II (Conclusión)

El pueblo, vencido por un mundo de enemigos, hubo de firmar en Versalles una cláusula infamante, que justificaba todas las cargas, todas las exigencias impuestas por la coalición vencedora. Alemania fué condenada por su derrota a reconocerse culpable de la contienda mundial, a declarar que había buscado y preparado la horrenda conflagración. Ante los ojos de un mundo indiferente, erigiéndose en jueces del país vencido los mismos que participaron en la comisión del delito. Caso íntimo en la Historia, no ya por su índole, sino por sus consecuencias.

Hoy, cuando se celebran conferencias encaminadas a determinar definitivamente la forma en que Alemania deberá cumplir las obligaciones contraídas a base de aquella cláusula, nadie piensa en una revisión de ese trascendentalísimo asunto, nadie procura recordar siquiera la intervención de cada potencia europea en el desencadenamiento de la guerra; comprensible es el hecho, al fin y al cabo. Si el problema planteado por esta cuestión en pie, a pesar del dictado de Versalles, quedara solucionado, aclarada la responsabilidad que a cada cual corresponde, se impondría la revisión del Tratado de paz, impuesto por una injusticia, y este Tratado no debe ser revisado porque así lo exige la victoria de Francia. Las palabras, claras.

Ahora bien; todos estamos en el deber de impedir que se relegue al olvido el error fundamental de la mal llamada paz de Versalles. Nadie debe llegar al extremo de cubrir con el manto del silencio un tema que sólo a la luz del día, con pruebas terminantes, habrá de quedar dilucidado. Se afirma que Alemania buscó y preparó la guerra. Nadie más que el Michel germano. El sentido común inducirá a creer que tal hecho obedeció a la conveniencia de una guerra europea mundial para el bienestar y la prosperidad del pueblo germánico, y ese mismo sentido común desechará inmediatamente semejante idea, por absurda, imposible. Un país en la plenitud de sus energías, que con su laboriosidad y su talento había logrado conquistar para su industria y su comercio los mercados del mundo entero, que en la paz cimentaba todo el florecimiento de su población, tenía que considerar a todo conflicto bélico como una verdadera desgracia. Así lo reconocían sus gobernantes; en más de una ocasión, crítica para la paz de Europa, alejóse el peligro de la guerra merced a la actitud de Alemania. Ese país no podía buscar guerras, porque en ningún caso, hasta el de un triunfo sobre sus enemigos inmediatos, hubieran sido los frutos proporcionados al sacrificio de su desenvolvimiento industrial y comercial. En cambio, recuerda, lector amigo, cuán diferente era la

situación política de esos otros países complicados en la conflagración: Inglaterra, Francia y Rusia. El uno, batido en todos los terrenos por la actividad alemana, por la competencia interna del trabajo de la industria alemana, por esa política de «desquite», a esa política que se reveló ya franca y públicamente a partir del humillante suceso de Fashoda. Con la ilusión puesta en la realización de los proyectos de expansión acariciados por Pedro el Grande, Rusia desempeñaba a las mil maravillas el papel correspondiente en aquella triple Entente que hoy todos parecen haber olvidado. La guerra convenía a Inglaterra, porque con ella desaparecía la competencia comercial e industrial de Michel. Convenía a Francia, porque le acercaba a su ideal: la recuperación de Alsacia y Lorena. Convenía a Rusia, francamente decidida a seguir una política imperialista en Europa, desde que sus aventuras asiáticas culminaron en la fatal guerra contra el Japon. Para Alemania, la guerra era la perdición, la ruina en el terreno industrial y comercial. ¿No es de suponer que, dadas estas circunstancias, cada uno de estos países inspirase su política y rigiera su actitud en el campo internacional con arreglo a factores tan claramente definidos? Eso nos induce a suponer el setido común. Y el desarrollo de la política europea en los últimos años anteriores a la contienda, viene a corroborar nuestra suposición. Hoy, abiertos los archivos oficiales de Alemania y Rusia, han salido a la luz del día todos los errores cometidos por la política alemana en su afán de conservar la paz... y todos los manejos de la Rusia zarista y de la Francia chauvinista para dar al traste con ella. El espíritu imparcial ha de pensar en la participación de los vencedores en la comisión del delito, acaso en mayor proporción que la imputable al vencido. Y de no ser así, de poder demostramos esas naciones que su política buscó la paz y que no preparó la guerra, de estar en condiciones para evidenciar su inocencia, ¿por qué no lo hacen ahora, para desvanecer las últimas dudas del mundo? No basta con haber arrancado a Michel una falsa confesión, bajo la presión de la espada. Es preciso patentizar que esa confesión hubiera sido idéntica en el caso de haberla prestado Alemania voluntariamente. Mientras no se llegue a este punto, la infamante cláusula de Versalles será un escarnio para la justicia, y podrá servir de pretexto para extraer del pueblo vencido los últimos restos de su energía, pero no para justificar el atterramiento. Hágase a la luz. La verdadera justicia nada necesita de la sombra...

Berlin-Julio-1924.

A. Braun.

Congreso Eucarístico Internacional

Los temores y recelos de los que se imaginaban poco menos que un fracaso la celebración del XXVII Congreso Eucarístico Internacional en Amsterdam, afortunadamente se han desvanecido como se disipa el humo en el ambiente, por inconsistentes e infundados. La gran ciudad de la Holanda septentrional, correcta y fina, de una hospitalidad agradable atrayente, se ve estos días invadida de católicos de todos los pueblos y naciones del viejo continente y aún del continente americano, con un solo ideal, el ideal de rendir homenaje a Jesucristo en el sacramento de su amor.

La recepción del Cardenal Legado, Van Rossum lixose con todos los honores, tanto por lo que representaba como por sus relevantes dotes personales y por la dirección singular con que le miran sus paisanos como preclaro hijo de Holanda. Al siguiente día o sea el miércoles último, tuvo lugar la apertura oficial del Congreso en San Willibrord, y a las ocho de la noche, la primera sesión general en el Stadium, pronunciando discursos propios de entendimientos tan pujantes los señores Obispos de Namur y de Haarlem, el Cardenal Legado y el Obispo maronita de Iadocia. El espectáculo que ofreció aquel inmenso recinto, dentro del cual había treinta mil congregistas, fué por demás grandioso y emocionante. En el centro, las altas representaciones eclesísticas y

civiles, el Cardenal Legado, nuestro Cardenal doctor Reig, los demás Cardenales y Prelados europeos y americanos, el jefe del Gobierno y los presidentes de las Cámaras legislativas y bastantes miembros de una y otra, amén de los ilustres oradores a quienes se oyó perfectamente mediante aparatos de alta voz resonantes; y en la gradería y demás localidades, multitud ingente, una inmensa grey unida por los lazos de la fe y la caridad, arremordido en forma estruendosa, delirante, a sus colosos guardianes, predicadores de la doctrina de Jesucristo y expositores del gran misterio teológico de la Eucaristía.

Fué una gran sorpresa para los meridionales los hurras ensordecedores de esta gente septentrional que en punto a catolicismo nos edifican por su recogimiento en los templos, por su adhesión a las enseñanzas de sus Prelados, por la gallardía con que confiesan nuestra fe, por el respeto con que tratan a los sacerdotes, ante quienes se descubren dondequiera que los encuentren; por la firmeza, en una palabra, de sus creencias, frente al otro bando, el de los protestantes, con los que tienen que convivir. Estos días en Amsterdam, lo que se destaca y bulle y se mueve y se hace ostensible en mil maneras es lo religioso, y dentro de ello, lo concerniente al gran misterio eucarístico. En las iglesias, comuniones generales y Misas de pontifical, en

las grandes avenidas, en las calles de esta magnífica población, elemento eclesástico con sus variados traies; en las secciones itálica, anglo-americana, checoslovaca, germana flamenca, española los hijos de estos pueblos desarrollando en memorias interesantes temas eucarísticos; en las sesiones generales, los altos dignatarios de la Iglesia presidiéndolas, ilustres teólogos levanando sus disertaciones y un conjunto abigarrado externamente, pero de un mismo querer y sentir y pensar, escuchando y asintiendo con manifestaciones estruendosas.

A decir verdad, quien lleva la voz cantante es España cuando menos hasta ahora y dentro de los españoles, el doctor Gomá. Canónigo de Tarragona, tan sobradamente conocido por sus obras y su saber, al cual no sólo por los nuestros, pero también por los demás congregistas, respectivamente y en forma clamorosa se le aplaudió en la sesión general del jueves. España tenía que ser, porque el pueblo español ha sido y es el pueblo eucarístico por excelencia y porque aquí en esta tierra, lucharon contra la herejía oravada nuestros famosos Tercios, hombres de valor y hombres de fe, cuya semilla, lejos de extinguirse arrastra y crece hoy con vigoroso empuje.

Fidel Abad.

Amsterdam 26 de Julio de 1924

Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Ernesto Gamelo, 188'33 pesetas; don Justo Moratal, 903'28, administrador principal de Correos, 2.127'17; don Juan B. Vidal, 25.361; jefe de sección de Telégrafos, 3.532'10; don Mariano Moradillo, 617'50; don Arturo Cubells, 59'28; don Juan Barquero, 440'37; don Simón García, 230; don Antonio Calatayud, 185'25; S. A. Dym, 873'18; don Joaquín Ferrá, 1.933'20; don José María Ibarra, 2.847'40; don Manuel Ondivielva, 8.772'05; don Trinitario Fortea, 501'20; señores Teschendorff y Compañía, 2.604'55; don Vicente Rodrigo, 866'32; señora viuda de Vidal Roqués, 3.711'55, y señores Freigtag y Compañía, 1.804'51.

El delegado de Hacienda nos manifestó ayer mañana:

«Ya ven ustedes cómo estamos, en plena mudanza, ya que con motivo de la refundición de las tres Administraciones de Contribuciones Rentas y Propiedades, en el nuevo organismo que se denomina Administración de Rentas públicas, ha habido necesidad de trasladar el personal, documentos y mobiliario al segundo piso, en el que en lo sucesivo quedan instaladas la referida dependencia, la Delegación y Secretaría, la Inspección, la Abogacía del Estado, Tribunal Económico provincial e Intervención.

Por igual motivo, la antigua Intervención y Tesorería se han refundido en la Tesorería-Contaduría, que ha quedado instalada en el piso entresuelo, así como también la Depositaria-Pagaduría, con lo que el contribuyente tendrá la ventaja de evitarse el subir y bajar escaleras para verificar los pagos e ingresos, puesto que todas las operaciones las realizará en el mismo piso; pero lo que más me agrada de todo es que la nueva organización me ha permitido instalar el negociado de Clases pasivas en el piso entresuelo, porque, como ustedes saben, tienen que frecuentarlo personas de edad avanzada, y se les evita la fatiga que les producía la subida a un segundo piso.

Ahora estaremos unos días agobiados por el traslado de documentos, que necesariamente ha de producir algún trastorno; pero después confío en que vuelva la normalidad y que los servicios se desarrollen con más facilidades que hasta aquí.»

Adoración nocturna

Turno de Santo Domingo de Guzmán

Durante la noche del 12 al 13 del corriente mes celebrará este Turno, en la iglesia de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, la solemne vigilia dedicada a su excelso Titular, a la que se invita a todos los socios adoradores de la Sección de Valencia.

La vigilia comenzará a las diez en punto.

MIXTURA ANTIDIABÉTICA

“VIDMAR.”

Frasco P, 300 pesetas, G, 700 pesetas.

Colegio de Ntra. Sra. de la Merced

Dirigido por los reverendos Padres Mercedarios, en la villa del Puig

En este colegio, que goza de competente profesorado y moderno material de escuela, se da la Primera enseñanza en todos sus grados, Bachillerato y Comercio. Se admiten alumnos internos, medipensionistas y externos. Para detalles, dirigirse al Padre director, Real Monasterio del Puig, Valencia.

Literatura oriental

Chemsennisa

Leyenda (1)

Un joven sultán vió desde el terrado de su serrallo una hermosísima mujer y se enamoró de ella. Llamábase aquella mujer Chemsennisa, que quiere decir, el sol de las mujeres porque por encima de todas sobresalía por su notable belleza.

Supo el sultán que Chemsennisa era mujer del visir Jeirouz, fidelísimo musulmán, súbdito leal y ministro prudente y laborioso; mas el joven príncipe no atendió a las virtudes de Jeirouz y resolvió alejarle de su casa y de la ciudad para hacerse dueño del de lo que el bueno de Jeirouz más amaba; más que los honores y más que las riquezas y aún más que su propia vida.

Para realizar su proyecto el sultán, dióle orden escrita y en ella mandábase cumplir un encargo, presentándole en punto situado a mucha distancia de la corte.

Volvió. Cierta es que tu jardín es hermoso cual no hay otro, pero no le hay mejor guardado. Hay allí un ambiente puro y de fragancia tan deleitosa y sutil que entoncece y hace huir a los monstruos, que son fieras de burdo y obtuso sentido, por que hechos al carnicero hedor de sus cavernas, extrañan y huyen cuando un soplo de finisimos aromas penetra en sus fauces.

Fué tan urgente el mandato, que Jeirouz salió con gran apresuramiento de su casa. Valiéndose de la astucia y perfidia de un esclavo eunuco entró el sultán en el camarín de Chemsennisa; entró con sigilo, astutamente, pero no con tanto cuidado que la dama no advirtiera la presencia del intruso y no dió tiempo a que el regio seductor se presentara delante de ella y manifestase sus deseos, pues la dama exclamó:

Cuando al cabo del tiempo fueron comprendidas por el pueblo estas ingeniosas alegorías, fueron celebradas como ejemplo del respeto con que se deben tratar las causas que se refieren al honor de las mujeres y el tono con que se ha de proceder en todo lo que puede verse ultrajada la dignidad de un príncipe. (Traducido libremente del francés.)

— Ah, señor! El león, que es rey, creyera envilecerse si comera las sobras del león; el monarca de las bestias se desdanzaría de saciar su sed en el arroyo que ensucia el pecho con su impura riega.

Las que fueren en el primer grupo han vuelto notablemente mejoradas, confirmando una vez más el incalculable beneficio de esta obra en orden a la reparación de fuerzas físicas y a la formación moral de las humildes obreras, tan necesitadas de estas atenciones sociales y tan dignas la mayoría de ser atendidas por las clases acomodadas.

En tanto Jeirouz, que por haberse marchado con precipitación y apresuramiento de su casa había dejado en ella la orden escrita del sultán, volvió a recogerla y al entrar vió la chinel y reconoció que era del príncipe. Sorprendido e indignado, pero previendo prudente, fué cauteloso, y sin dar explicaciones de su conducta envió a Chemsennisa a casa de su padre dándole cien piezas de oro que era precisamente la cantidad que él había recibido como dote de su mujer.

En la segunda quincena de Agosto seguirán los grupos tercero y cuarto, aún más numerosos, y al mismo tiempo, los dos turnos de retiro espiritual en San Miguel, de Liria, para los que hay alistadas 65 obreras.

Entonces decidieron elevar demanda en tela de justicia, pero resueltos a imitar en su conducta la discreción que había usado Jeirouz. Era costumbre que el sultán asistiese a todas las causas que había de juzgar el cadir, para contenerle, y a ésta asistió el sultán.

Este acuerdo se fundamenta en los extremos siguientes: Primero. Que cuando la crisis de todos los espectáculos es bien patente por el retraimiento del público, al Comité del Pequeño Derecho de la Sociedad de Antares no se le ha ocurrido otra cosa que subir los derechos de aquí en cuantía elevadísima.

— Muy contra mi voluntad mas ton grandis ma pena, he renunciado al goce de tan delicioso jardín, de mi muy amado; pero pasándome una mañana por una calle de árboles de ese jardín, descubrí con espanto en el suelo la huella de un león. Apoderése de mí el miedo y sobresalté mi corazón, y por no verme un día presa de las garras de este animal terrible...

Este acuerdo se fundamenta en los extremos siguientes: Segundo. Que ante la solicitud, repetidas veces formulada de palabra y por escrito, por parte de la Sociedad General Española de Empresarios cerca del Comité del Pequeño Derecho, de ponerse al habla para buscar una fórmula de armonía que solucionase el asunto, aquel Comité no se le dignó siquiera responder.

— Entra en tu jardín, Jeirouz, y sin temor, que si allí paso su garrosa planta el león, no tocó ningún fruto, salió turbado y con vergüenza y no

Y ahora, que la opinión imparcial y serena juzgue a cada uno.

(1) Mr. Cardonne, «Melanges de literatura oriental», Tomo 1.º, página 8.

En honor de la banda de Alabarderos

En los Viveros municipales se celebró ayer tarde una comida, con que el Ayuntamiento obsequió a la Banda de música del cuerpo de Alabarderos. Asistieron al acto el capitán general, gobernador civil y militar, alcalde, concejales, profesores de la Banda y representantes de la prensa valenciana.

Al descomparse el champañ, el alcalde pronunció elocuentes palabras, brindando por don Alfonso, por Valencia y por la Banda a quien se tributaba el homenaje, siendo acogidas sus palabras con entusiastas aplausos.

El maestro Vega, a continuación, expresó su recuerdo al Ayuntamiento de Valencia, dedicando cariñosos párrafos a la prensa valenciana y a las clases populares.

Fué también objeto de cariñosas ovación. El acto sirvió para extremar las mutuas corrientes de simpatía entre Valencia y la Banda de música del cuerpo de Alabarderos.

Los donativos de la fiesta de los Perfumes

Anotemos, ante todo, el rasgo de la Orquesta Valenciana, aplazando hasta el domingo el concierto que, a cargo de dicha agrupación, había de celebrarse pasado mañana. Los profesores, todos excelentes músicos valencianos, queriendo contribuir de algún modo a la esplendidez de la verbena a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, han demorado un día su concierto, con el fin de que esa noche toda Valencia pueda hacer acto de presencia en Las Arenas. El rasgo ha sido celebrado, y nosotros nos complacemos en consignarlo, con viva satisfacción.

Ayer por la tarde comenzaron a recibirse en las oficinas de la Asociación de Caridad algunos de los donativos valiosos que han de servir como premios de la verbena.

Los empresarios de espectáculos y el pequeño derecho

Ayer celebró junta general la Asociación de Empresas de Espectáculos formada por los empresarios de todos los teatros, music-halls y cines de Valencia, y por unanimidad se acordó cumplimentar el acuerdo de la Sociedad General Española de Empresarios de Espectáculos, relacionado con el llamado «pequeño derecho».

Este acuerdo se fundamenta en los extremos siguientes: Primero. Que cuando la crisis de todos los espectáculos es bien patente por el retraimiento del público, al Comité del Pequeño Derecho de la Sociedad de Antares no se le ha ocurrido otra cosa que subir los derechos de aquí en cuantía elevadísima.

Segundo. Que ante la solicitud, repetidas veces formulada de palabra y por escrito, por parte de la Sociedad General Española de Empresarios cerca del Comité del Pequeño Derecho, de ponerse al habla para buscar una fórmula de armonía que solucionase el asunto, aquel Comité no se le dignó siquiera responder.

Tercero. Que siendo imposible aceptar un nuevo aumento en el presupuesto de los teatros y ante la intransigencia del Comité del Pequeño Derecho las empresas se han visto obligadas a suspender todo espectáculo que pague pequeño derecho, suprimiendo las orquestas en los cinematógrafos e intermedios de compañías de verso y comedia, y no contratando nuevos números de variedades, pero sí cumpliendo los compromisos firmados con anterioridad al acuerdo, actitud que mantendrán mientras que el Comité del Pequeño Derecho no retire el referitor a las empresas a quienes se les ha quitado y modificado el acuerdo de elevación; y

Cuarto. Que siendo estos hechos rigurosamente exactos, la responsabilidad de que queden sin trabajo músicos, artistas y otros elementos del teatro es indudablemente inculpa única y exclusivamente al Comité del Pequeño Derecho que con una medida absurda y su negativa a buscar una fórmula de armonía, ha obligado a las empresas a tomar acuerdos extremos.

Y ahora, que la opinión imparcial y serena juzgue a cada uno.

Taurómacas

Antonio Martínez, valiente novillero valenciano, que ha obtenido grandes éxitos en las plazas donde actúa, está en tratos con las empresas de Córdoba, isla San Fernando y Salamanca. Le deseamos al novel diestro mucha suerte.

SUCESOS

Hallazgo de un cadáver. Ayer tarde, a las cuatro, fué hallado el cadáver del vecino de la villa de Paterna, Francisco Montesinos Castellano, de 75 años de edad, en la acequia de Moncada, junto al molino denominado de Cardona.

El Juzgado instruye diligencias. Aunque pudiera tratarse de un suicidio, parece ser, por algunas pesquisas realizadas, que Francisco Montesinos tuvo la desgracia de caer a la acequia.

El consabido timo. En la calle de la Victoria, y por el procedimiento del sobre, dos sujetos desconocidos le han timado a Salvador Ivas Agüelles, 275 pesetas y 100 francos en billetes.

El timado, que es natural de Denia, ejercía el empleo de tranviario en Argelia, y se encontraba en Valencia con objeto de pasar los días de feria.

Arrollado por el tren. En el momento en que intentaba atravesar la vía, ayer a las doce, en el kilómetro 1 de la línea de Rafelbuñol y por frente a la taberna de Copa, el vecino de Alcácer Francisco Martínez Ramírez, de 34 años, casado, barbero, domiciliado en la calle de Palma, número 23, fué alcanzado por el tren eléctrico descendente de Almácea, número 1.143, que le produjo la fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio, una herida en la región occipital, de cuatro centímetros, y varias más en distintas partes del cuerpo.

Fué curado en la casa de Socorro del Museo, y después trasladado al Hospital en grave estado.

Caída. En el Hospital fué curado ayer tarde José Salvador Aguado, de 14 años, labrador, domiciliado en Real de Montroy, calle Nueva, número 10, el cual tuvo la desgracia de caerse en una de las calles de nuestra ciudad, produciéndose la fractura del húmero derecho por su tercio superior.

La lesión fué calificada de grave.

El próximo sábado, a las cinco de la tarde darán principio en el Sanatorio marítimo de la Malvarrosa las oposiciones para cubrir las plazas de subalternos existentes en dicho Sanatorio.

El Refectorio ha expedido sus títulos de bachiller a las señoritas Elisa Morato Vidal y Adelina Montesinos Salvador y señores don Manuel Salvador Rous, don Eduardo Cobian Blanco, don Julio Palacio Mon y don Jerónimo Martín Lloret.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIKMENTINE. — Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte 51, Laboratorio.

INDICOLITINES DR. GRAU. Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Ha sido designado para pronunciar el discurso reglamentario en la apertura de curso que se celebrará en nuestra Universidad el primero de Octubre próximo, el doctor don Vicente Peset y Cervera, catedrático de la Facultad de Medicina.

Por ausencia del presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Carlos Sarthou Francesca, se ha hecho cargo de la misma el vicepresidente segundo de dicha corporación, don Teodoro Llorente Falcó.

Se pone en conocimiento de los alumnos que tengan algún derecho adquirido en la Escuela de Peritos agrícolas establecida en Burjasot, que se les admitirá matrícula para exámenes en el próximo Septiembre. Los detalles son facilitados en la secretaría de dicha Escuela, los días laborables, de nueve a doce.

Coñac Flor España. El mejor del mundo. J. Micó Hnos. Onteniente.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24. Dr. Royo, Pi y Margall, 37. Dr. Abad, San Vicente, 163. Dr. Espada, Angeles, 8.

Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 52. Dr. De Fez, Paz, 44. Polígrafos marítimos: Dr. Fabregat, A. Puerto, 340. Dr. Lloréns, J. Benlliure, 21.

Tínquete de Peiayo. A las 6: Peiró, Muñoz y Miñana, rojos, contra Fuster (hijo), Bohiguas y Aranda azules.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta.

Dios premiará con creces, sin duda alguna, la meritoria labor que estos ángeles de la tierra hacen en favor de la causa de Cristo.

Gacetillas

Ayer se recibió en la Secretaría de Gobierno del Arzobispado el real decreto de nombramiento de Canónigo de esta Metropolitana a favor del señor don Gaspar Archent y Avellan.

Ayer estuvo en Palacio Arzobispal con el objeto de despedirse de la autoridad eclesiástica y de los antiguos compañeros de oficina, el justísimo señor doctor don Rafael Balanzá y Navarro, que marcha hoy a Toledo a encargarse del gobierno de aquella archidiócesis durante la ausencia de los señores Cardenal Arzobispo y gobernador eclesiástico.

Lleve nuestro respetable amigo felicísimo viaje.

Estación meteorológica de la Universidad de Valencia.—Observaciones a las ocho del día de ayer: Presión barométrica en milímetros, 762.2; temperatura en grados centígrados, 26.2; humedad relativa, 67; dirección del viento ENL; fuerza del viento calma; estado del cielo, despejado.

En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 30.4; a la sombra, 27.0; mínima, 21.0. Lluvia precipitada en milímetros 0.0; velocidad del viento en kilómetros 166.

Un refresco de naranja incomparable se prepara con una cuchrada de NARANJINA del Dr. TRIGÓ, en un vaso de agua azucarada, ofreciendo absolutamente todos los caracteres del zumo natural, ventaja inapreciable en esta época, en que puede decirse que no hay fruta.

Se halla de venta en las farmacias, droguerías, centros de especialidades, etc.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne líquida del doctor Greus.

Solicitan madrina de guerra por nuestro conducto: Manuel Fernández, Comandante de Ingenieros, quinta compañía, Ceuta.

Andrés Rodríguez, Francisco Ramón Soler y Angel Salinas, artilleros de la Comandancia de Cartagena, destacados en Farña (Melilla).

El próximo sábado, a las cinco de la tarde darán principio en el Sanatorio marítimo de la Malvarrosa las oposiciones para cubrir las plazas de subalternos existentes en dicho Sanatorio.

El Refectorio ha expedido sus títulos de bachiller a las señoritas Elisa Morato Vidal y Adelina Montesinos Salvador y señores don Manuel Salvador Rous, don Eduardo Cobian Blanco, don Julio Palacio Mon y don Jerónimo Martín Lloret.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PIKMENTINE. — Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte 51, Laboratorio.

INDICOLITINES DR. GRAU. Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Ha sido designado para pronunciar el discurso reglamentario en la apertura de curso que se celebrará en nuestra Universidad el primero de Octubre próximo, el doctor don Vicente Peset y Cervera, catedrático de la Facultad de Medicina.

Por ausencia del presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Carlos Sarthou Francesca, se ha hecho cargo de la misma el vicepresidente segundo de dicha corporación, don Teodoro Llorente Falcó.

Se pone en conocimiento de los alumnos que tengan algún derecho adquirido en la Escuela de Peritos agrícolas establecida en Burjasot, que se les admitirá matrícula para exámenes en el próximo Septiembre. Los detalles son facilitados en la secretaría de dicha Escuela, los días laborables, de nueve a doce.

Coñac Flor España. El mejor del mundo. J. Micó Hnos. Onteniente.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24. Dr. Royo, Pi y Margall, 37. Dr. Abad, San Vicente, 163. Dr. Espada, Angeles, 8.

Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 52. Dr. De Fez, Paz, 44. Polígrafos marítimos: Dr. Fabregat, A. Puerto, 340. Dr. Lloréns, J. Benlliure, 21.

Tínquete de Peiayo. A las 6: Peiró, Muñoz y Miñana, rojos, contra Fuster (hijo), Bohiguas y Aranda azules.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta.

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Santos Cayetano, fundador; Alberto de Sicilia, Carmelita; Denato, Obispo, y Domenico, monje. El oficio y la Misa son de San Cayetano, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Donato.

De mañana. — Santos Ciriaco, Largo y Esmargado, mártires. El oficio y la Misa son de estos Santos, mártires, con rito semidoble y color encarnado. Se pueden celebrar Misas votivas rezadas y de «Requiem».

CUITOS. Cuarenta Horas.—Continúan en la parroquial del Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis y media y reserva a las ocho de la tarde. Adoración Nocturna.—Turno del Espíritu Santo.

Corte de María.—Nuestra Señora del Remedio, en San Juan y San Vicente. A Jesús Sacramentado.—Jueves eucarísticos. En el real colegio de Corpus Christi, a las diez, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las cuatro y media, vísperas cantadas, completas con música y solemne reserva.

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación. Horas santas.—En la parroquial de San Juan y San Vicente, a las siete de la tarde, con sermón por el Padre Crescencio Ortiz, Redentorista; en la de San Nicolás, a las seis de la tarde, dirigida por el señor Cura párroco; en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis de la tarde, sermón por el Padre Arturo Gran, de las Escuelas Pías; en el Temple, a las seis y media de la tarde, dirigida por el muy reverendo Padre Superior de los Redentoristas.

A la Transfiguración del Señor.—Triduo. Continúa a las seis y media de la tarde en la parroquial del Salvador y Santa Mónica, con sermón por don Luis Ballester, y a las ocho reserva. A Santo Domingo de Guzmán.—Mes. Continúa en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos) durante la Misa de las ocho.

A Santa Filomena, virgen y mártir.—Novena. Continúa en la parroquial de San Nicolás, a las ocho, con Misa de Comunión, ejercicio y sorteo de medallas para los asociados.

Peregrinación valenciana a Barcelona, Liria y Zaragoza. Del 19 de Septiembre al 1.º de Octubre. Presidida por el excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

La Junta diocesana de la peregrinación pone en conocimiento de los señores que desean tomar parte en la misma, haber quedado ya admitida nuestra peregrinación y anunciada oficialmente en el «Diario de la Gruta». Conviene, pues, se vayan escribiendo cuanto antes los que quieren ir a postrarse a los pies de la Santísima Virgen Milagrosa, a fin de poder formar los grupos para mayor comodidad de los peregrinos.

El pago del segundo plazo lo efectuarán del 2 al 9 de Septiembre próximo. PRECIO DE LOS BILLETES. Serie A (todo comprendido): Primera clase, 451 pesetas; segunda, 325; tercera, 231. Serie B (sólo billete en el tren): Primera clase, 236 pesetas; segunda, 186.50; tercera, 120.

ARMERIA ESPLUGUES. Plaza de Rodrigo Potet, 19 (Junto al Banco Hispano Americano). Enorme surtido en cartería, vacía y cargada, a precios baratísimos, entre ellos Cartuchos cargados con pólvora WOLFF, calibre 12. a pesetas 10 el 100. Cartuchos id. id., cal. 16, a pts. 18.50 el 100. Cartuchos id. id., cal. 20, a pts. 18. el 100. Escopetas de to las clases de los más renombrados fabricantes. Municiones, accesorios y taller de reparaciones de toda clase de armas.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su valor. 100 HOJAS y una artística fotocopía al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre «MI PAPEL».

Rogamos a nuestros suscritores que cuando remitan algún giro postal, escriban a nuestra Administración participándole e indicando el propio tiempo quién es el imponente y dónde el punto de imposición, para que no sea el mismo suscriptor quien lo efectúe, ni su habitual residencia el sitio donde se hace el giro.



Noticias de Madrid

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

La Justicia municipal

Inserta las resoluciones adoptadas por la Junta depuradora de la Justicia municipal de las Audiencias territoriales de Barcelona, Madrid, Zaragoza y Coruña.

En Barcelona, hasta el 9 de Julio, seis destituciones y una inhabilitación; quedan dos pendientes de resolución.

En Madrid, hasta el 23 de Julio, seis destituciones; quedan 16 pendientes.

En Zaragoza, una inspección definitiva y 48 pendientes.

En Coruña, hasta el 19 de Julio, ocho destituciones, tres incapacidades temporales y dos de definitivas; quedan 194 pendientes.

Separación del servicio

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una real orden concediendo, a su instancia, la separación del servicio al teniente de Artillería don Rafael Albero-la Herrera.

En los Ministerios

El Directorio se reúne

A las once de la mañana se reunió el Directorio bajo la presidencia del señor Magaz.

Duró la reunión hasta las dos de la tarde.

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas que a la primera parte del Consejo asistió el subsecretario de Marina, despachándose asuntos de trámite de dicho Ministerio.

Luego asistió el subsecretario de Estado.

Prosiguió el estudio del reglamento de las carreras diplomática y consular, quedando aprobado el primero.

Fueron estudiadas varias ponencias, entre ellas una relativa al cobro de créditos de Ultramar, aprobándose un proyecto, en virtud del cual se dan facilidades a las clases modestas para el cobro de créditos inferiores a 100 pesetas.

Otra ponencia hacía referencia al auxilio de los militares a las empresas ferroviarias.

Dijo el señor Vallespinosa que aun cuando los periódicos decían que don Alfonso llegará mañana a Madrid en automóvil, suponía que realizará su majestad el viaje en tren.

Los cazadores y el vigente real decreto

La Sociedad de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja ha acordado dirigirse a todos los cazadores de España para que, como acto de solidaridad, y particularmente de aquellos que se consideran perjudicados por las recientes modificaciones de la ley de Caza, envíen el 12 del actual una tarjeta postal al presidente del Directorio, rogándole respetuosamente que sea derogado el real decreto de 15 de Junio último, con las referidas modificaciones.

El regreso de don Alfonso

De una conferencia con Burgos se sabe que el gobernador civil había recibido un telegrama anunciándole que don Alfonso pasaría por allí en automóvil esta tarde, a las cinco, en dirección de Madrid.

Esto supone que salió de Santander esta mañana y que llegará a Madrid a las ocho de la noche.

Contra estas noticias está la afirmación del general Vallespinosa, de que llegará mañana a Madrid en el tren.

Mañana se celebrará Consejo en Palacio

El problema de Marruecos. El anuncio de que mañana a primera hora llegarán a Madrid don

Alfonso y el presidente del Directorio, ha despertado gran interés.

Después de que llegue el monarca, el presidente y los generales se trasladarán a Palacio y se reunirán en Consejo, presidido por aquél.

Antes conferenciará éste con el general Primo de Rivera, sobre diferentes asuntos de la actualidad política, principalmente acerca del problema de Marruecos, en relación con el proyectado plan que el presidente ha proclamado como solución de este trascendental asunto.

La gran importancia que para el país tiene el comienzo de esta resolución del Directorio, anunciada repetidas veces por el general Primo de Rivera y ratificada por él mismo después de su viaje a Marruecos, multiplican el interés y la expectación con que se espera conocer el resultado del Consejo de mañana en Palacio.

Incendio en un almacén de aceitunas

Anoche se incendió en Carabanchel de Abajo un local destinado a almacén de aceitunas, colindante con el Hospital Militar.

El fuego tomó incremento desde los primeros momentos, amenazando propagarse a los edificios próximos.

Acudieron los bomberos de Madrid, y después de dos horas de trabajo lograron localizar el fuego.

La nave donde comenzó el fuego quedó destruída, en unión de útiles y enseres de almacén.

Los daños son considerables. No hubo desgracias personales.

Fallecimiento

Ha fallecido el antiguo periodista don Manuel Sáenz de Quejana.

Toma de posesión

Esta mañana se posesionó del cargo de presidente de la Audiencia provincial de Madrid el señor Calvo Camina.

Le dió posesión el presidente de la territorial, cambiándose discursos.

Sánchez Guerra no ha venido

A pesar de haber anunciado el señor Sánchez Guerra su llegada a Madrid para asistir al entierro del periodista Sáenz de Quejana, se ha recibido a última hora un telegrama del jefe del partido conservador, diciendo que delega su representación en su hijo Rafael, por no poder trasladarse rápidamente a Madrid.

El finado era amigo íntimo del jefe del partido conservador.

La fiesta de la Grandeza

La fiesta anual que celebra la Grandeza en honor de San Francisco de Borja, que se aplazó recientemente, se celebrará en uno de los meses del próximo otoño, y entonces serán otorgados los premios a los escritores que han tomado parte en el concurso de 1924.

Las bromas salvajes -- Un mozo herido gravísimamente

Zaragoza.—Anoche recibió en el Gobierno civil un telegrama de la guardia civil del puesto de Monasterio, dando cuenta de un sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Campillos.

Simón Asensio, de 59 años, viudo, contra matrimonio con Isabel Martínez, de 35, soltera. Los mozos del pueblo, el día de la boda, dieron una encerrada a los contrayentes.

Simón protestó contra esta broma y requirió a los mozos para que se alejaran de la casa; pero los bromistas pidieron la entrega de 50 pesetas para atender aquel ruego.

Se reunió la familia de los novios, que es muy modesta, y no lograron reunir más que 35 pesetas, que fueron ofrecidas a los mozos; éstos no aceptaron los siete duros y continuaron su broma, llegando incluso a arrojar piedras contra el domicilio de Simón.

MARRUECOS

El Raisuni se traslada a Arcilla. Centra.—Vuelven a circular rumores sobre el próximo viaje del Raisuni a su palacio de Arcilla.

Parece que desea pasar los últimos días de su vida en dicho palacio.

En caso de confirmarse esto, la importancia comercial y política de Arcilla aumentaría considerablemente.

Para cumplimentarse este deseo del Raisuni, se asegura que los antiguos resentimientos que existían entre los notables de aquella zona y los familiares del cherif, han sido solucionados.

Varias noticias. Ceuta.—El general señor Bermúdez de Castro ha marchado a Tetuán a conferenciar con el alto comisario.

Ha llegado el vapor «Barcelona» para evacuar heridos de las últimas operaciones.

Vuelco de un automóvil. Melilla.—El automóvil del regimiento de San Fernando voló, resultando heridos varios militares que lo ocupaban.



HE AQUÍ EL MEJOR SUAVIZADOR PARA SU BARBA,

el que hace del afeitado una operación agradable y sencilla, permitiendo que la hoja se deslice rápida y suave sobre la piel. Jabónese bien con

JABÓN GAL PARA LA BARBA

y se afeitará bien. Es jabón puro y emoliente. Forma en el acto abundante y untuosa espuma, que no se seca en la cara.

BARRA. 1,50 EN TODA ESPAÑA
PERFUMERIA GAL. - MADRID

Entonces un hijo de Simeón, llamado Emilio, de oficio pastor, salió a la calle esgrimiendo un cuchillo. Algunos echaron a correr; pero Emilio alcanzó a uno de ellos, llamado Santiago Tobajas, de 26 años, a quien hirió gravísimamente en el pecho.

El agresor se presentó voluntariamente en el Juzgado de Ateca.

Tres ahogados

Coruña.—A causa de un fuerte golpe de viento, volcó una lancha de pesca que navegaba en el río Corcubión, pereciendo ahogados tres muchachos, el mayor de 17 años.

El patrón de la lancha pudo asirse al palo, salvándose los tripulantes de otra emboscadura.

Escena peliulesca

Se ha sabido que en la noche del domingo, entre las estaciones de Minaya y La Roda, un marino que viajaba con otros tres en un coche de segunda del tren expreso de Cartagena, le sorprendió que el alumbrado del gas se apagara.

En el mismo departamento viajaba un caballero y otro individuo, que resultó ser un ladrón, que intentó apoderarse de la cartera del citado caballero.

El robo se revolió contra el ladrón, intentando éste herirle; pero le detuvo el marino, el cual, además, despertó a sus compañeros.

El ladrón quiso lanzarse por la ventanilla, pero le sujetó el marino.

Después el criminal intentó defenderse con una navaja, hiriendo al marino en una mano, produciéndole fuerte hemorragia.

Acudió a las voces un alférez de Marina y la pareja de la Guardia civil, y entre todos lograron, después de grandes esfuerzos, atarle.

El ladrón declaró que se dedicaba a robar en los trenes en unión de otro sujeto, y que había cortado la tubería del gas.

Se ha sometido el proceso a la jurisdicción de Marina por ataques a la fuerza armada.

Los aviadores

Zaragoza.—Llegaron los aviadores señores Delgado y Gutiérrez, siguiendo el curso del Ebro.

Permanecieron aquí dos horas en el campo de los Gregorios, marchando a Barcelona.

Don Alfonso emprende el viaje

Santander.—A las once de la mañana los monarcas y los infantes pasearon en balandro por la bahía.

Estos últimos pasearon luego por la playa.

A las tres de la tarde salió don Alfonso en automóvil para Madrid con su secretario particular.

Regresará el sábado a Santander.

El gobernador civil marchó al límite de la provincia para despedir a su majestad.

El pleito de Pérez Lugin

Vigo.—Hay expectación por la vista que se celebrará mañana de la querrela presentada por Alejandro Pérez Lugin contra José Cigno.

Este señor publicó un artículo afirmando que Pérez Lugin aprovechó un escrito del escritor gallego Camilo Barcello, hoy fallecido, para componer su famosa «Casa de la Troya».

Pérez Lugin se quejó por injuria y calumnia.

El acusado pide para el proceso de dos a cuatro años de destierro, multa de 250 pesetas y seis meses de prisión correccional y otra multa.

El defensor, señor Paz Andrade, aspira a la absolución del procesado.

Ayuntamiento

El alcalde habla de la feria

Ayer nos dijo el señor Avilés: «Terminada la feria en el día de ayer, oportunamente y a la posible brevedad, se dará a la prensa una nota detallada de las recaudaciones y gastos por todos conceptos, si bien puedo anticipar que, desde luego, el resultado es satisfactorio.

A pesar de la muchísima gente que ha venido a Valencia, y del enorme interés que despertaron algunos concursos, como por ejemplo, el Certamen musical, que justificadamente apasionó los ánimos, no ha habido que lamentar ningún incidente desagradable.

El público en general se ha conducido con la mayor corrección; todos los festejos han estado animadísimo habiéndose observado un orden exquisito y gran compostura por parte de todos. Ello es altamente satisfactorio para el Ayuntamiento y su alcalde que están al frente de una ciudad cuyos habitantes han dado tan relevantes muestras de cultura.

Pero la animación y el orden observado en estos días es indudable que se deben en gran parte a la sensación de tranquilidad y de confianza que en todas las clases sociales inspira el actual régimen. Cada cual, en su fuero interno sabe que las autoridades obran y han de obrar siempre en lo sucesivo, con completa equanimidad y justicia; de aquí que la población se haya entregado confiadamente a las expansiones de la feria expansiones harto merecidas en un pueblo tan laborioso como éste.

La experiencia que este Ayuntamiento ha adquirido en la pasada feria será causa de que para otro año se varíe la composición de los números que la integran.

No puede negarse que el aliciente principal lo constituyen las corridas de toros y después el Certamen musical. Ambos festejos atraen a esta ciudad un número determinado de forasteros, aficionados los primeros, y de pueblos no lejanos los segundos; pero un gran núcleo de personas pudientes, que seguramente visitarán con mucho gusto y pasarán algunos días en Valencia, no vienen a la feria por el mucho calor que se siente en la época en que se celebra. De aquí que se tenga en estudio el dividirla en dos períodos el año que viene: los festejos clásicos, dejar los para la fecha acostumbrada, pero en cambio realizar otros en el mes de Mayo o principios de Junio, cuando tantos atractivos tiene Valencia, con lo cual es de creer que aumentaría la afluencia de forasteros, con ventaja para el comercio y la industria.

Además, es indudable que alguno de los números del programa va resultando algo arcaico y no responde a lo que fué en fecha lejana, mientras que se nota la falta de otros que darían buen resultado, por lo cual la comisión correspondiente va a ocuparse en confeccionar con tiempo un nuevo programa que corresponda a la importancia y a los intereses de Valencia.»

Lo recaudado en feria

He aquí un estado comparativo de la recaudación que hasta ahora conocemos de algunos festejos:

	Año 1923	En 1924
Músicas.....	19.874	65.392
Bailes.....	4.017	5.790
Fuegos.....	5.575	7.878
Batalla.....	7.393	11.284
Total.....	35.859	90.350

El adquinado de la Gran Vía

Respecto a este asunto, nos dijo el señor Avilés: «La interrupción del paso por el camino de Montolivet ha obligado a desviar la carretera por el interior de la ciudad, y la consecuencia ha sido que la circulación rodada haya aumentado extraordinariamente en la Gran Vía.

El adquinado de ésta puede considerarse en realidad como provisional, pues los adquirentes descansaban directamente sobre el terreno natural, de lo que resultó que al comenzar a intensificarse el tránsito rodado, se hizo punto menos que imposible el paso por dicha avenida; y como el alcantarillado en ella está concluido, se estimó más que conveniente, necesario hacer el adquinado definitivo sobre tortada de hormigón, pero aprovechando todos los adquirentes viejos que fueran todavía utilizables.

De esta manera, no sólo se evita que la mejor calle del Ensanche no se convierta como otras, en un lodazal intransitable, sino que además, y esto acaso es lo principal, no se ha aumentado una molestia más ni un daño mayor a los muchísimos carros que han de pasar por allí y seguirán pasando. Interin se pueda abrir de nuevo a la circulación el camino de Montolivet y se reconstruya el camino de Tránsitos.»

Un obsequio

Con motivo de la visita que el pasado Noviembre hizo el alcalde don Juan Avilés a la Escuela de Cerámica de Manises, se ha confeccionado en dicho Centro un plato de 60 centímetros de diámetro, que adopta la forma de un brasero del siglo XV. En el fondo aparece el retrato del alcalde, obra acabadísima del alumno de aquella Escuela don Ismael Blat, y la ornamentación en relieve, de la alumna María Rives.

El ofrecimiento fué hecho al señor Avilés por el director de la Escuela de Cerámica don Manuel González.

El alcalde expresó su gratitud por el obsequio, dirigiendo palabras de elogio al señor González Martí y a los artistas que con tanto acierto habían realizado la obra.

El señor González Martí correspondió modestamente a las frases elogiosas, trasladando los elogios dedicados a los artistas que han intervenido en la obra regalada al alcalde.

Decomisos

El teniente de alcalde delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que diariamente realiza a los establecimientos y lecherías acompañado del veterinario municipal don Antonio Sáiz, ha inutilizado dos litros de leche aguada a don Eugenio Castelló Giner, un litro a don Francisco Jimeno Romero, cuatro litros a don Vicente Guillot de los Santos, tres litros a don Joaquín Crespo Benloch y diez litros a don José Aguilar Benloch, este último reincidente por tercera vez, por adulterar la leche.

A cobrar

A los efectos de la liquidación de las cuentas municipales, se ruega a los señores propietarios de los edificios de escuelas se sirvan pasar a la mayor brevedad posible por la Depositoria de este excelentísimo Ayuntamiento para el cobro de los alquileres correspondientes al último trimestre.

Sesión extraordinaria

Se celebrará hoy en el Ayuntamiento. El orden del día contiene dictámenes de interés.

Recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.412'76 pesetas; matadero del Grao, 483'22; matadero del Cabañal, 339'53; matadero de Benimamet, 3; estaciones sanitarias, 620'13.

Por análisis y examen de substancias, 485'52.

Por circulación rodada, 875.

Por pescado, 3.335'33.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 917'68.

Por bebidas, 2.199'70.

Total, 15.609'87 pesetas.

Movimiento de población

6 de Agosto.

Nacimientos, 6.

Defunciones, 7:

José Falgar Ciscar, de 3 meses, de gastroenteritis.

Vicente Fayos Soler, de 2 años, de bronconeumonía.

Pilar García Ayua, de 9 meses, de meningitis.

Rosario Antón Saura, de 1 año, de estomatitis.

Carmen García Mingacho, de 84, de hematocefalia.

Gregorio Alarcu Alarcu, de 88, de atrepsia.

José Girón Martí, de 9 meses, de atrepsia.

Matrimonios, 2:

Joaquín Escrbano con Josefina Luch.

Vicente Catalá con Carmen Cabo.

La Casa del Café

San Vicente, 181

Grandes existencias de almejas y navajas marca «Galicia», por caja; de cien latas, precios especiales.

Como siempre El Centro de Cotizaciones

sigue comprando toda clase de alhajas y pagando más que nadie (las de calidad extra, paga precios excepcionales).

Cruz Nueva, 4, junto a la calle de la Paz

Nuevo método curativo M. Lloria - Médico

Curación de la tuberculosis en todas sus formas. Nadie debe ser víctima de esa enfermedad, pues todos los enfermos se curan, tratados a tiempo.

En las enfermedades de la piel, herpes, escrófulas, psoriasis, ictosis, lupus, lepra etcétera, el enfermo que a los ocho días no está curado o muy mejorado, no debe pagar cantidad alguna.

Continuación Gonzalo Julián, F F (Ruzafa)

(En la misma acera de las escuelas de niños, Grupo Balmes)

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el período de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y energético.

Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente.

hace más de 30 años el Jarabe



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

MAN

PEL

haciendo el primero y

TUCHE

gracias a publicidad

JAS

al final, por

IMOS

que suscritores que

en giro postal,

Administración

haciendo el propio

momento y donación,

o sea de

suscriptor que

habitual resdon

hago el giro.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

6 de Agosto. Interior 4 por 100. Serie F, 70'65; E, 70'70; D, 70'75; C, A, G y H, 71; B, 70'90. Exterior 4 por 100. Series F, E, C, B y A, 86'60. Amortizable 4 por 100. Series D, C y B, 88; A, 88'50. Amortizable 5 por 100, 1920. Serie D, 96'80; C, B y A, 97. Amortizable 5 por 100, 1917. Series C, B y A, 97.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100. Enero, un año; series A y B, 102'05; Febrero, tres años; serie B, 101'90; Abril, cuatro años; serie A, 102'75; B, 102'15. Banco Hipotecario: Cédulas al 5 por 100, 101'90; 6 por 100, 108'15.

Acciones. Banco Hipotecario, 315; Hispano-Americano, 104; Río de la Plata, 42; Español de Crédito, 150; Tabacalera, 248; Azucarera preferente, 92; ordinaria, 40, fm; Explosivos, 366; Duro Felguerras, 52; Metropolitano Alfonso XIII, 195.

Obligaciones. Marruecos, 5 por 100, 80; Madrid, Zaragoza y Alicante, primera hipoteca, 3 por 100, 28'50; Norte; primera serie, 3 por 100, 65; especiales, 6 por 100, 103'60; valencianas, 5 por 100, 97'50.

Moneda extranjera. Madrid: Francos, 40'85; belgas, 37'65; libras esterlinas, 33'13; libras, 32'50. Barcelona: Francos, 40'75; belgas, 37'25; suizos, 140; libras esterlinas, 33'18; dólares, 7'44; libras, 32'70. París: Pesetas, 245; francos belgas, 94'25; suizos, 340; libras esterlinas, 81'10; dólares, 18'08; libras, 79'85; florines, 695; coronas suecas, 485; noruegas, 287'50; danesas, 394; checoslovacas, 54'50. Londres: Pesetas, 33'155; francos, 81'85; belgas, 37'25; suizos, 23'66; dólares, 4'4628; florines, 11'561; libras, 101'12; coronas suecas, 16'725; noruegas, 82'255; danesas, 27'625; checoslovacas, 150'70.

DEZ COLECCION DE CORREDORES DE VALENCIA. Paris, vista, cheque banq., 4110 Por 100. Bruselas, id. id. id., 3750 Por 100. Francos suizos, id. id. id., 14040 Por 100. Libras, id. id. id., 3285 Por 100. Londres, id. id. id., 3325 Por 100. Dólares, Nueva York, id. id. id., 745 Por 100. Mercos, Berlin, id. id. id., --- Por 100.

Los mercados

Lonja, 6 de Agosto. ARROZ. Benloch en cáscara, a 50 pesetas los 100 kilos. Benloch número 00, 70 pesetas; número 0, 70'75; número 1, 71'25; número 2, 72. Benloch molido, número 00, a 71'50 pesetas. Bomba, a 98. Harina de arroz, a 65 pesetas.

SALVADOS DE ARROZ. Morret, de 36 a 38 pesetas los 100 kilos. Mediano, a 61. Cilindro, de 21 a 23.

ALUBIAS. Pinet, buenas, a 110 pesetas los 100 kilos; Pinet, corriente, a 108; Amonquili, a 120; la llamada Francesa, a 105; del Barco, a 160.

TRIGOS. De Cuenca: Candeal, a 45 pesetas; de la Mancha, igual tipo que el anterior, a 45; de Castilla, también Candeal, a 44; de Aragón, fuerte, a 55; huerta de Valencia, a 41.

HARINAS. Harinas blancas, a 58 pesetas los 100 kilos; enteras, a 66; fuertes, a 72'50.

CAJAHUET. Cacahuet de 2 granos, primera, a 86 pesetas los 100 kilos; segunda, a 80; de tres y cuatro granos, según clase, de 90 a 100; mondado, de 220 a 240.

LENTEJAS. Aragón, viejas, de 90 a 95; granadinas, de 80 a 90; castellanas, a 105.

PIMIENTO DE MURCIA. Corriente, de 2'50 pesetas kilo; flor, a 2'75; Cáscara, a 3; Cáscara refinada, a 4. Extra, a 5.

AZAFRAN. Libra castellana de 460 gramos, de 310 a 315 pesetas.

GARBANZOS. Garbanzo para remojo, malagueño: Especial, a 130 pesetas los 100 kilos. Primera, a 125. Segunda, a 120.

ACEITES. De oliva, primera clase, a 30 pesetas arroba; de segunda, a 25; de tercera, a 24; de cacahuet, a 21'50; mineral neutro, 190 pesetas los 100 kilos.

MAIZ. Plata, a 33 pesetas los 100 kilos; del país, a 4'75 pesetas la barchilla; pequeño, a 5'50 pesetas.

SALVADOS. Cuarta, a 21 pesetas el saco de 60 kilos; cuarta, a 33 pesetas los 100 kilos; foreta, a 28; gordo, a 32.

ALTRAMUCES. Número 1, a 45 pesetas los 100 kilos; número 2, a 35; número 3, a 29.

OTROS ARTICULOS. Edros, a 37 pesetas los 100 kilos.

Cebada, a 30. Avena, a 28. Pancillo, a 60. Alpeste, a 75. Cañamones país, a 65. Arvejonas, a 37. Habas gordas comestibles, a 50. País, nuevas, a 43. Habas para pienso, a 44. Habones blancos, a 39. Habones negros, a 47.

ABONOS QUIMICOS. Sulfato de amoníaco de 24'75 por 100, a 47 pesetas los 100 kilos. Superfosfato de cal 13/17, a 10'90. Superfosfato de cal 15/17, a 10'40. Superfosfato de cal 16/18, a 11'55. Superfosfato de cal 18/20, a 13.

Nitrato de sosa 15/16 a 45. Cloruro de potasa de 80/83, a 28. Cloruro de potasa de 90/93, a 35'50. Superfosfato de hueso de 18/20, a 15. Sulfato de hierro, a 16.

Movimiento del puerto

6 de Agosto.

A LA CARGA

«Mar Negro», del señor Aguirre, para Veracruz y escalas, con cargo general. «Cirilo Amorós», de la Compañía Transmediterránea, para Belfast, con cargo general y fruta. «Johannic», del señor Sanz, para Londres, con cargo general y fruta. «Lanny», del señor Sanz, para Liverpool y escalas, con fruta. «Ariadne», del señor Ries, para Amsterdam, con cargo general. «Jonge Antony», del señor Monteseinos, para Londres, con cargo general y fruta. «Dunats», del señor Miravet, para Certe, con cargo general. «Colón», de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Liverpool, con cargo general y fruta. «Milcati», del señor Dolvi, para Manchester, con cargo general y fruta. «Cairngowan», de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Montreal, con cargo general y fruta. «Cabo Sacratiff», del señor Nogué, para Bilbao y escalas, con cargo general. «Alcira», del señor Hamilton, para Glasgow, con cargo general y fruta.

«Jorge Juan», de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

DESCARGANDO

«West Chetach», de Camoin, cargo general. «Claumay», del señor Román, con cargo general. «Cimbia», del señor Muñoz, con cargo general. «Bellver», de la Compañía Transmediterránea, con pasaje y cargo general. «Játiva», de la Compañía Transmediterránea, con cargo general. «Navarra», de la Compañía Transmediterránea, con pasaje y cargo general.

ENTRADOS

«Cabo Sacratiff», del señor Nogué, de Barcelona, con cargo general. «Játiva», de la Compañía Transmediterránea, de Las Palmas, con cargo general. «Cairngowan», de los señores Mac-Andrews y Compañía, de Marsella, con cargo general. «Milcati», del señor Dolvi, de Barcelona, con cargo general. «Navarra», de la Compañía Transmediterránea, de Barcelona, con cargo general. Laúd «Dolores», de Palma, con cargo general. Laúd «San José», de Ibiza, con cargo general.

SALIDOS

«Cairngowan», de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Denia, con cargo general y fruta. «Cabo Sacratiff», del señor Nogué, para Bilbao y escalas, con cargo general. Laúd «Manolo», para Tarragona, con cargo general.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

LA HUERTA VALENCIANA



No hay quien iguale a vender barato a ANTONIO GARCIA en LA HUERTA VALENCIANA, calle de la Linterna, 21, entresuelo.

- Lo que adquiere V. por 5 pesetas. Un corte traje o bata para señora, un delantal de cocina, un par de medias, una toalla rusa, un paño de cocina y un pañuelo de bolsillo. Todo por 5 ptas. Toallas rusas, a... 0'25 ptas. Servilletas de algodón, a... 0'25 ptas. Paños para la cocina, a... 0'35 ptas. Crespones para bata o traje señora, metro, 0'90. Sábanas todo una pieza, a... 3'50. Trajes molidos para lavar pisos, a... 0'40. Delantales cocina, a... 0'75. Seis cuellos hilo, para caballero, por... 0'25. Calcetines gran moda, para caballero, par, a... 0'50. Medias colores sólidos y en negro, para señora, a... 0'75. Camisetas jumel, manga larga y corta, caballero, a... 1'00. Lanillas negras para lutos, el metro, a... 1'00. Vichys para colegiales, el metro, a... 1'00. Medias hilo reforzadas, el par, a... 1'75. Medias seda en todos los colores, reforzadas. Un corte pantalón irrompible, caballero, a... 4'00. Un corte pantalón de lana, para caballero, a... 5'00. Calzoncillos confeccionados, caballero, a... 2'50. Mantelentería para la mesa, a... 1'75. Prunel todo lana para trajes, el metro, a... 2'25. Cortinas drill, confeccionadas, a... 8'00. Estores recorte adornados con tul, a... 7'50. Una pieza hilo para confección ajuares, a... 15'00. Piezas Irlanda fina, sin apresto, a... 12'50. Tela blanca para usos domésticos, metro, a... 0'80. Un corte traje seda piel, para novias, a... 18'00. Sedas lavables 10' centímetros ancho, en todos los colores, metro, a... 6'00. Percalina mangas confección trajes, metro, a... 1'50. Entretelas confección trajes, metro, a... 0'80. Beatriz forro americanas, metro, a... 3'50. Plancha azul marino trajes mecánicos, metro, 1'75. Cortes de lana traje, para caballero, a... 12'00. Un corte colección hilo retorcido, a... 10'00. Nota.—A todos los compradores y acompañantes, se les obsequia con bonitos regalos.

Calle de la Linterna, 21 Entresuelo La Huerta Valenciana

LA FLOR de SEVILLA

Gran surtido de aceitunas sevillanas, desde 1 peseta kilogramo en adelante; aceitunas caquillo, a 0'75 pesetas kilogramo; alcáparos y alcáparones, a 0'65 pesetas kilogramo; pepatillos, a 1'50 pesetas kilogramo. Vinos de mesa claretes superior, desde 5 pesetas decálitro en adelante. Aceites superiores de la sierra de Espadán, Tortosa y Toledo, a precios económicos. Gran surtido de licores de las mejores marcas, embotellados y a granel.

Bodegas del Sol - Santa Teresa, 10, Valencia Teléfono 1.755 Servicio a domicilio

MOTORES (Liquidación) para riegos, industria, etc. Diesel "CAMPBELL"

El mejor motor inglés Semi-Diesel "DROTT" El más simplificado, suprimida la cabeza incandescente, puesto en marcha en un minuto, sin inyección de agua, con bomba de circulación, bancada, engrase a presión, etc.

S. SANCHO A. Paz, 34, Valencia, teléfono 241

Especialidad en el estilo Renacimiento Español

Muebles de lujo de todos estilos MIGUELETE, 5 VALENCIA Secciones económicas y de gusto para casa humilde Venta al contado y a plazos sin fiador

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales para construcciones Delegado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.—VALENCIA

No comprar muebles E. VILELLA

Trabajo garantizado por ser fabricación propia. Gran surtido en muebles de junco y médula. Despacho PAZ, 17 Fábrica y Exposición JESUS, 103 a 112

PARA CEREALES PIENSOS NUTRITIVOS El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA. HUGO KATTWINKEL ALMACENES DE MAQUINARIA MADRID (Ap. 077) BARCELONA Nave de Balboa, 8. Vitoria, 185 186 PARA CEBADEROS

Se alquilan y se venden sillan, mesas y veladores para café. También se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos. Hay botas, barriles, escarpatas, cafeteras, tapaderas de metal, puertas cristales, zoculadas, mostradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Tomo, 48, Valencia.

Sellos Colección de más de mil sellos, con valiosos ejemplares particularmente de América. Se cedería por menos de la mitad de su valor. Razón: en esta Administración, de 9 a 11 de la mañana.

Extranjero lecciones con gran éxito el inglés, francés, alemán, holandés, portugués, etc. En clase particular o colectiva. Razón: Calle Calatrava, 17, 3.º.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, para Almería, Coruña, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Muel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bimensual con Baleares. Salidas de Valencia todos los miércoles a las 22 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.

Subasta en Carcagente

En la notaría a cargo de don Ramón Mas y Algarra, de esta ciudad y con intervención del corredor colegiado D. Enrique Medina, de la misma, que tiene su despacho en la calle del General Prim, núm. 23, se subastará el día 9 del corriente mes, a las diez horas de su mañana, la finca siguiente: Dieciocho hanegadas y dos cuarterones de tierra secano, plantadas de olivos y árboles frutales de mediana producción, en el término de la Barriada de Aguas Vivas, por el precio de cuatro mil pesetas el alza. Esta finca está muy bien situada y tiene un magnífico panorama. El pliego de condiciones está en la indicada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes sean necesarios. SAINT BARTHELEMY Para Bordeaux y Rouen, cargará el 10 de Agosto próximo. Esta compañía que cuenta con numerosa flota de buques de moderna construcción y exclusivamente dedicados al transporte de frutas y vino, viene prestando un servicio regular desde hace tiempo y es la única que se ocupa del retorno de buques vacíos. Se establecen ferries para los principales puertos y poblaciones del N. O. de Francia. Consignatario: Andrés Gualdo, Muelle de Levante, 15, Grao. Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Tinta negra La más negra, 2-30 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Corriente, 20.

Ganga verdad Pendientes magníficos, pulsera, monedero plata, reloj pulsera para señora, cadena oro para caballero, y otras de las más bellas y baratas. Segunda travesía de Arracagnos, 17, 2.º.

Máquina de escribir UNDERWOOD último modelo y sillón americano, para despacho; vendo muy barato. Milagro, 6, 3.º puerta, de 9 a 11.

Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un impermeable con varias medallas, lo entregue en la calle de la Nueva, 27, entresuelo derecha, y se le gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia.

Lotes económicos de despachos completos desde 630 ptas., en paquetes de un buque, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para escribir y una silla a ruedas. Pliego de catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, TAL, Orbe, S. A., Mar 8.

MAQUINARIA-TUBERÍA FAUST Y KAMMANN S.A. VALENCIA MARTÍNEZ CUBELLS, 4 TELÉFONO-1164. Máquinas - Herramientas, Máquinas de Hojalatería y para Fábricas de Conservas.

SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA. De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza. Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, bien que don el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

Magnífico chalet Se vende en Burjassot, restaurado a la moderna, con grandes salas, once dormitorios, con cuarto de baño, termo sifón, agua potable, luz eléctrica, gas, gran confort. Espacioso jardín con puerta de paso a la estación de la línea férrea de Moncada, y por la puerta principal, el atrio de Godella. Razón: en la Constructora de máquinas de molinaria de D. Vicente Forá, calle de Blasco Ibáñez, 32, Burjassot.

Compro máquinas para coser y de hacer medias, pago buenos precios, admito cambios por nuevas, de hacer medias, alemanas, de las marcas «Sifert» y «Diamant», y para coser, bordar y de hacer valijas, marcos «Dunkopf», al contado y a plazos. Taller de reparación. E. García, Nave, 14.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Cada Datos', 'El otro...', 'Vuel...', 'Señora...', 'hermosa...', 'solitario...', 'ra de pob...', 'soria, sin...', 'los ánge...', 'la tierra...', 'como se...', 'los Canta...', 'es esta q...', 'La que e...', 'divino Es...', 'ga ma...', 'que, asis...', 'ná de Gal...', 'llamada', 'Mujer...', 'todo lo c...', 'de la int...', 'nombre', 'Señora'.

Catí y el Abellá

Datos históricos y noticias actuales

La tradición continuada

El otro patrio fué el doctor Miralles y Sanjuán, médico de gran crédito, nieto de Vicente Sanjuán y sobrino de otro Vicente Sanjuán, clavarios que fueron de dicha ermita desde el año 1622 hasta el 1869, de quienes oyó dicha tradición. Este médico, pues, en unos cuadernos que compuso contra el doctor Matías Domingo, catedrático de Medicina y Griego en la célebre Universidad de Valencia, por haber defendido que el agua de la fuente de la Condesa, de Picasent era mejor que la de la fuente de la Vella en el año 1681, en la página 11 dice lo siguiente:

«La relación que yo tengo es que una vieja ciega iba a Santa Lucía (de la parroquia rural de Salvadora), que está dos cuartos de legua; se le apareció una mujer hermosa (de esta aparición hay un recuerdo en cuadro en el camarín de la Virgen, muy bien pintado, que sobre el grupo de la vieja ciega y la piadosa, atada con una cuerda que lleva un niño y la Señora con su hijo, se lee la inscripción *Vellu*), y dijo: «¡Ah! anau, bona vella?» Y ella respondió: «A Santa Lucía, que en casa aygua y cobrera vista.» La vieja obedeció y al instante tuvo vista. Volvió al lugar (de Catí), contándole lo que había sucedido y fue en proceión a la fuente, hicieron una capilla, y dieron título de fuente de Misericordia y de la Vella por ser una Vieja la primera que experimentó los efectos del agua.»

Hállase la antecedente cláusula en el citado manuscrito que poseía en su librería el doctor Agustín Sales, Presbítero, y cronista de la ciudad y reino de Valencia, que tiene por bien fundada esta tradición y dió su aprobación por orden del Real Consejo en 18 de Diciembre de 1750. Esto lo dice ya el doctor Francisco Celma, Cura Párroco de Catí, muy celoso, ilustrado y mariano, al que se debe la iglesia actual del Abellá y la capilla de Comunión de la villa.

Hállase también en otro manuscrito que de las imágenes de María Santísima veneradas en este reino de Valencia, compuso don Joseph de Castellví, marqués de Villatorcas y Virrey que fué de Mallorca, cuyo manuscrito tenía en su librería el doctor don Theodoro Thomas, Catedrático de la Metropolitana de Valencia, del cual contó el doctor Miguel Sales, Presbítero, Residente en la parroquia de Catí, la siguiente cláusula que de mi mano se escribió en el libro más antiguo de las Cuentas de los clavarios de Nuestra Señora para perpetua memoria: «Es común tradición en la Villa de Catí, que hallándose una anciana mujer ciega y con otros accidentes, determinó pasar a una Hermita de Santa Lucía, situada en el término de Morella, a fin de conseguir por medio de dicha Santa el remedio de sus accidentes. En el camino encontró una Mujer, la cual entendiéndole dónde iba le aconsejó se lavara con el agua de una fuente que estaba allí cerca; y hecha esta diligencia con mucha Fe en la promesa de dicha Señora, recuperó al instante la vista. Admirada de tan gran beneficio, dió cuenta a los vecinos de Catí, los cuales atribuyéndole a prodigio de la Virgen, le edificaron una Hermita en dicho sitio.»

Aunque en las cláusulas que anteceden hay alguna variación, no parece sustancial, pues todas convienen en que la repentina curación de la anciana ciega y con otros accidentes, lavándose en la fuente, motivó el espléndido y siempre creciente culto que se tributa a María Santísima, la colocación de su compasiva imagen, facsimil de la de los Desamparados (yo mismo me he entretenido en contemplar la cara, la apostura y el Jesús que lleva en sus brazos), y la edificación de un templo, por creer piadosamente que la Virgen María quien mandé lavar a la anciana con el agua milagrosa del Abellá.

Verdad es que uno dice fué María Santísima, y otro una Mujer hermosa, y alguno que una Mujer Señora, nombres escritos con letras mayúsculas; pero esta misma variedad parece confirmarla que fué la Madre de la divina gracia, la propia Consoladora de todos los afligidos, la aparecida.

Pues ¿quién podía ser la Mujer hermosa y Señora que encontró la anciana ciega en tan áspero y solitario desierto, distante una hora de poblado, como Catí y Salvadora, sino la que con admiración de los ángeles subió del desierto de la tierra al paraíso de los cielos, como se expresa en el cap. III de los Cantares salomónicos: «¿Quién es ésta que sube por el desierto?» La que es llamada Hermosa por el divino Espíritu en el cap. IV: «Amígueme, eres toda hermosa?» La que, asistiendo a las bodas de Caná de Galilea, y en el Calvario, fué llamada por el Corazón de Jesús: «Mujer?» La que es Señora de todo lo creado, como se desprende de la interpretación de su mismo nombre, «María», como quien dice «Señora», y dijo ya San Pedro Cri-

Señora de Vallivana, del término de Morella, y de la Virgen de los Angeles, de San Mateo, devorado por el fuego hace poco con la Señora de mármol, y ahora ya restaurada y vuelto al culto, con una escultura bendecida por el actual Pontífice Pío XI en este 1924, y otras muchas ermitas e imágenes.

Respecto de las pinturas, se tuvo también poca curiosidad de hacerlas de cosas semejantes, pues siendo cierto que cuando el Apóstol valenciano San Vicente Ferrer estuvo en Catí y pasaba a San Mateo, formó la señal de la Cruz en una piedra fortísima, y en el año 1410, no se hizo la pintura del milagro hasta el principio del siglo XVIII, ni la ermita se empezó hasta el 1610, en que se cumplían doscientos años de la vida del Santo Taurmurgu, y lo mismo sucede en el caso de la aparición de la Virgen a la anciana desgraciada, en cuanto a la pintura antigua, pues moderna está la del Camarín ya mentada y delante la que celebré, ha tres días, «Misa».

En cuanto al autor coetáneo, sólo el citado Padre Maestro Verdú ha escrito en algún propósito de la fuente del Abellá y milagros de Nuestra Señora en el sobredicho libro, en el que principalmente trata de las propiedades y efectos del agua, con motivo de una orden que dió el Beato Juan de Ribera, Patriarca de Antioquia, Arzobispo y Virrey de Valencia, para que todos los médicos hicieran escrutinio de las mejores aguas del reino. Y así no fué mucho que solamente dijese del Santuario del Abellá que su advocación es de Misericordia y de la Fuente, sin declarar el motivo de dichos títulos.

Bien que en el folio 32 deja su puesta la aparición de María Santísima en dicha fuente, pues dice que «de la sombra de la Princesa del cielo proceden los milagros de la fuente», y como la sombra sigue a la presencia de la persona, bastante da a entender que se apareció la Madre de Dios y con su presencia dió virtud al agua para causar los maravillosos efectos en los que la beben y en ella se lavan, como se expresa más adelante.

Ni obsta contra lo dicho no expresare dicha tradición en los gozos que se cantaban antiguamente en dicha ermita, pues según se ha visto en los que el día 2 de Enero de 1759 se hallaron en un papel de los de la Sala del Ayuntamiento de Catí, impresos en los idiomas valenciano y castellano, en un pliego de papel muy antiguo, con una estampa de medio cuerpo muy parecida a la de Nuestra Señora, que se cree se colocó desde el principio y es la misma que hoy se venera, sin el vestido exterior, éstos sólo expresan los Siete Gozos de la Virgen, que procuró el buen Párroco doctor Celma, se pusiesen en los siete retablos y iron tísipico de la ermita, antes de ver ni tener noticia de la impresión de dichos Gozos.

Discurre, pues, el mentado Sacerdote, que los compositores de dichos Gozos imitaron al Santo Domingo valenciano, pues en los Gozos valencianos que elaboró para los cofrades del Rosario, nada dice de la aparición de la Virgen María a Santo Domingo de Guzmán, ni el encargo que le hizo de la devoción del Santísimo Rosario, ni de los extraordinarios favores concedidos a dicha devoción. Y así no será mucho suca en nuestro caso, si sucedió en ese otro de más resonancia.

Con todo, en unos Gozos que se imprimieron en el año 1593, parece darse a entender la curación de la ciegueta anciana lavándose en la fuente, pues hablando de ésta en la segunda cuartilla, dice así: «Curando nos da a entender, a ciegos su gran virtud», y en la primera cuartilla parte se acuerda el título de «Misericordia» que es invocada el día 7 de Abril de 1545, como diremos, pues dice: «En vuestro templo, Señora, ¡si con Dios tiene discordia, ¡halla la Misericordia! el cristiano que os adora.» Viendo con esto el amante de María y Párroco de Catí doctor Celma, que se había olvidado este piadoso título, añadió la cuartilla que acuerda su invocación, y también la que con claridad expresa la curación de la ciega, leprosa y anciana, y procuró se hicieran, ya pinturas y estampas de la aparición y gracia que la demuestran.

Noticias del Extranjero

En favor de la república alemana
Berlín.—En una reunión que ha celebrado las Asociaciones aliadas a las Uniones de la Juventud del Centro Católico, ha sido desarrollada y discutida, y finalmente aprobada, una declaración en favor de la república alemana.

En la misma declaración se afirma que lo que desea el partido es llegar a la unión de todos los alemanes dentro de una fuerte Alemania federal, a cuyo fin pide una actuación enérgica en tal sentido, deseando que haga la república una política de reconciliación entre todos los pueblos de Europa.

Obispo fallecido
Nimes.—Ha fallecido Monseñor Marty, Obispo de Nimes, a la edad de 72 años.

Había sido nombrado Obispo de Nimes en 1919.

La Conferencia de Londres y la Prensa francesa
París.—Los periódicos insisten en señalar la necesidad de la unidad del frente aliado en las discusiones con los alemanes.

«Le Petit Parisien» dice que el acuerdo adoptado por los aliados de no permitir a los alemanes que promuevan debate sobre cada párrafo y cada frase del protocolo, ha sido acogido en Francia con gran satisfacción.

«L'Oeuvre» dice que la unidad de los aliados permite abrigar confianza en esta segunda fase de la Conferencia.

Al dar cuenta de la visita que el señor Rostchild hizo al señor Herriot, el mismo periódico dice que espera que aquél hará comprender al canciller Marx que si Francia está dispuesta a una conciliación, no sabría de ninguna manera hacer una política de engaño.

«Le Figaro» escribe que si Herriot, ante el «bluff» alemán, muestra siempre la misma energía, puede estar seguro de tener detrás de él a todos los buenos franceses.

Contra los judíos
Berlín.—La poderosa agrupación del *Alten Verein*, que reúne a todos los alministas de Alemania y Austria, con un total de 280 agrupaciones alemanas y 87 austriacas, ha celebrado junta general en Rosenheim, acordando, por mayoría de votos, invitar a la sección israelita a que se separe de la Asociación.

Si antes del 31 de Octubre la sección israelita no se ha separado de la Asociación voluntariamente, entonces se celebrará una nueva reunión para acordar las medidas que deben tomarse.

El duque de Brabante, en la tumba del soldado desconocido
París.—El duque de Brabante, que ha representado al rey de Bélgica en las fiestas francobelgas de El Havre, ha estado en el Arco del Triunfo, depositando un ramo de flores con los colores nacionales belgas sobre la tumba del soldado desconocido.

Ha rendido honores un piquete de infantería con bandera y música.

El mariscal Petain ha recibido al duque de Brabante en representación del ministro de la Guerra.

Mañana celebrará otra sesión la Conferencia
Londres.—Mañana a mediodía se celebrará sesión plenaria de la Conferencia interaliada.

Mardonal dará la bienvenida a los delegados alemanes cuyo jefe contestará con otro saludo.

Después de esto se aplazará la Conferencia para dar tiempo a los delegados alemanes de estudiar los diversos documentos.

Registros en los centros comunistas
Stuttgart.—La policía ha practicado registros en los centros comunistas, incautándose de gran cantidad de folletos de propaganda.

Además han sido detenidos tres comunistas acusados de alta traición.

Una delegación militar británica visita Verdún
Verdún.—La delegación del ejército británico que llegó a Verdún y que se compone de 170 cadetes y 110 oficiales, entre ellos el general Golvín, ha sido recibida en el Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades civiles y militares de la población.

El general Golvín ha pronunciado un discurso hablando de la seguridad.

Ha dicho el general que los ingleses consideran la frontera Este de Francia como la frontera Este de Inglaterra.

Sabemos—añadió—que Francia representa la paz del mundo, y nos felicitamos de no haber sufrido en nuestro país una devastación como la de Verdún y toda su región. Estamos de acuerdo en decir que Alemania debe pagar el daño hecho.

Tributó el general inglés un brillante homenaje a la población de

asistencia del Papa, una reunión de la Congregación General de Ritos.

Los Cardenales y Prelados consultores han discutido y expresado su voto sobre la beatificación del venerable José Caffasso, Presbítero, y sobre los milagros atribuidos a la intercepción de Juan Bautista Vianey, Cura de Ars, propuesto para la canonización.

Congreso litúrgico
Bruselas.—Se celebra en esta ciudad un Congreso litúrgico, con motivo del jubileo sacerdotal del Cardenal Mercier.

Asisten delegados de numerosos países.

Formación de periodistas
Concurso para estudiantes
Ampliación del plazo
DIARIO DE VALENCIA, en cumplimiento de uno de los acuerdos de la III Asamblea Nacional de Prensa católica, abre un concurso para premiar tres artículos con arreglo a las normas siguientes:

- 1.º Un premio de 50 pesetas al mejor artículo de tema libre.
- 2.º Un premio de 50 pesetas al mejor artículo de carácter apologético.
- 3.º Un premio de 50 pesetas al mejor artículo descriptivo de costumbres o lugares.
- 4.º Ningún artículo podrá ocupar una extensión mayor de doscientas líneas del periódico.
- 5.º En el concurso sólo podrán tomar parte los estudiantes suscritores o hijos de suscritores de DIARIO DE VALENCIA.
- 6.º Los artículos deberán ir firmados por el autor, con indicación del curso que estudie y la Universidad, Seminario, Instituto o Escuela de donde fuera alumno.
- 7.º A su tiempo se hará público el nombre de los señores que han de constituir el Jurado.
- 8.º Independientemente de la decisión de éste y sin prejuzgada, el DIARIO DE VALENCIA se reserva el derecho de ir publicando en sus columnas aquellos artículos que juzgare oportunos.

Atendiendo algunas indicaciones, se aplaza la fecha de admisión de trabajos hasta el día 15 de Agosto.

FOMENTO DEL TURISMO
Carnet del viajero
BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2 y los domingos no feriados, de 10 a 12. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellat): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Peris, antes de Galdino): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5 30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y pueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de tarde hasta la puesta del sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

MUSEO DE ANATOMIA: (Facultad de Medicina): Situado en la calle de Guillem de Cart, número 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.)

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la Plaza de la Constitución.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

VIVEROS MUNICIPALES: situados en la Alameda, frente al puente del Real; Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3.)

Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

PALACIO DE LA LONJA: (está situado en la plaza del Mercado). Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7.)

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIGEM. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni aceros.

Se dan facilidades para el pago de la curación.

Gabinete consultorio: Ramón M. Fornas, San Vicente III.—Valencia

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.

osto 1924
de la Compañía para Barcelona
GANDU
de Camón, car.
el señor Romani,
señor Muñoz, con
Compañía Tras-
pasaje y cargo
ADOS
del señor No
con cargo g-
Compañía Tras-
Palmas, con
de los señores
Compañía, de Mar-
señor Dolvi, de
Compañía Tras-
Barcelona, con
de Palma, con
de Ibiza, con
DOS
de los señores
Compañía, para
general y fruta.
del señor No
y escalas, con
para Tarragona,
al.
iterránea
rreño-Santabrío
Almería, Melilla,
Villegarda, Coruña
mitiendo para todos
as en este servicio.
a Aviles, San Este-
Ribadeo, Vera de
entregan conoci-
Baloares
dióctores a las 21 ho-
ras, para Palma
estos destinos carga
Barcelona
dióctores y sábados a
sate.
Mediterráneo, Cos-
tañarías
17 de cada mes, Ad
ra o Italia
nales. Admitiendo
ón de la Compañía
Palencia, A. Te-
regular el N. O. de Francia
BARTHELEMY
ordenaux y Rouen, car-
10 de Agosto próxi-
Compañía que cuenta
erosa flota de barcos
orna construcción y
monte dedicados al
de frutas y vino, ven-
diendo un servicio regu-
hace tiempo y el re-
se encarga del respo-
sables vados.
dición *forfaits* para
pues paises y pobla-
el N. O. de Francia.
nario: Andrés Guar-
uello de Levante, 15,
en el Grao, señores
Muñoz, Muelle de Le-
inta negra
negra, 250 pts. litro,
Librería de Real, Co-
20.
nga verdad
tiones magníficas, pul-
netero plata, reflejo
para señora, cadema
caballero, y otras ali-
mentos baratas. Se-
avesía de Arrancap-
2, 2.
os económicos
achos completos
pta, en paquetes de
una dices giración, un
r, una media para ma-
la alta calidad. Pida-
os exclusivos de la ma-
escribir CONTINUA
S. S. de Mar 4

Se ha puesto a la venta La HISTORIA DE CRISTO, de G. Papini

AL CERRAR Barcelona

Table with exchange rates for various locations like Dolna, Wolsin, etc.

El monumento a Guimerá Se reunió la comisión ejecutiva del monumento a Guimerá...

Suicidio Desde un segundo piso de la casa número 88 de la calle de Consejo de Ciento se ha arrojado a un patio una mujer de unos 30 años...

Detenciones La policía ha practicado varias detenciones, a las que se concede gran importancia.

Joven robado José Vázquez, de 17 años, recién llegado de Francia, ha denunciado a la policía que en una calle que no conoce, tres sujetos le habían robado la cartera...

A estudiar Una comisión del Ayuntamiento de Zaragoza ha llegado a Barcelona con objeto de estudiar cómo se presta el servicio de la limpieza.

Continúan los embargos El Juzgado continúa embargando a los abogados que no han pagado la multa impuesta por el gobernador.

Detención Por fingirse agente de la autoridad y maltratar a dos individuos después de haberlos registrado, fue detenido Martín Martínez...

Otro robo escandaloso Don José Solá Francalés ha denunciado al Juzgado que esta mañana salió de su casa, quedando en ella únicamente la sirvienta Quitana Fiasar.

Declaró la muchacha que estando peinándose se vio sorprendida por tres individuos, que la ataron y la amordazaron...

Raid aéreo Ayer aterrizó felizmente en el campo de la Aeronáutica Naval de Prat de Llobregat...

Lo que publica la "Gaceta" La "Gaceta" publica una real orden de la Presidencia disponiendo que las infracciones de los acuerdos adoptados por los Comités paritarios permanentes se comunicadas al delegado del Trabajo de la respectiva región.

En honor de un descubridor El marqués de Magaz manifestó esta tarde, al llegar a la Presidencia, que en la hesta que se celebrará en Avilés con motivo de la traslación de los restos del adelantado P. Méndez...

Sobre una prohibición Con objeto de que no figuren en la biblioteca de la Mancomunidad periódicos políticos, se ha reiterado la orden de prohibición que se dió oportunamente.

Una dimisión Cuestión que apasiona Ha presentado la dimisión el teniente alcalde de Barcelona señor Molit.

Incendios Comunican de Tarragona que en los bosques de Finestrasas se ha declarado un violento incendio.

La sequía Dicen de Tortosa que la gente vieja no recuerda otro estiaje más fuerte que el que está sufriendo el caudal del Ebro.

Entierro de Sáenz de Quejana Esta tarde se verificó el entierro del ilustre periodista señor Sáenz de Quejana...

Manifestaciones del general Vallespinosa Al salir el señor Vallespinosa de la Presidencia, dijo que esperaba que don Alfonso llegase a Madrid a las nueve de la noche.

Llegada de don Alfonso a Madrid A las diez y diez minutos llegó don Alfonso a Madrid, acompañado de su secretario y conde del Grove.

El general Jordana El general Jordana ha regresado de Santander en automóvil.

Firma del día Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA Adquisición de terrenos para instalar la Aduana de Santander.

GUERRA Concediendo hábito de las Ordenes de Calatrava, Montesa y Alcántara a varios aristócratas.

Choque de autos En el kilómetro 7 de la carretera de Hostalrich chocaron el auto que hace el servicio a los baños de San Hilario y el del señor Soler...

Madrid Cierre de la Bolsa

Table with stock market data for Madrid, including prices for various securities.

Idem al capitán de Infantería don Antonio Garrotegui Concesión de medallas de Suficiencias por la Patria a diez oficiales y un caid heridos en campaña.

MARINA Proponiendo el ascenso del teniente auditor de Marina don Lino López y cuatro más.

El viaje del marqués de Estella Oviedo.—El señor Martínez Anido visitó a primera hora de esta mañana la Administración de Correos y las oficinas de Telégrafos.

Los administradores de loterías reclaman Los administradores de Loterías han dirigido al marqués de Estella una instancia, diciendo que, reconociendo los nobles fines en que se inspira la real orden referente a la provisión de Administraciones vacantes por huérfanos y viudas de funcionarios del Estado...

Los que vialean El general Marina ha regresado hoy del balneario de Alzola, donde se encontraba.

Formidable incendio Soria.—Un formidable incendio ha destruido sesenta hectáreas de pinos de 40 a 60 años, de la falda del monte Berdogan.

Torero curado Almería.—Ha sido dado de alta el Niño de la Corona, que estaba hospitalizado desde primero de Junio a consecuencia de la cogida que sufrió en la misma corrida en que murió el diestro Manelé.

Ejercicios de tiro Ferrol.—Fuerzas de Artillería del regimiento de Costa número 2 han comenzado ejercicios de tiro en la entrada del puerto.

Cabecilla moro muerto Melilla.—Se sabe que en un reciente bombardeo aéreo, un proyectil cayó en casa del cabecilla Mohamed el Amar matándole.

Ruptura de negociaciones anglo-rusas Londres.—Se hacen muchos comentarios acerca de la ruptura de negociaciones anglo-rusas, pues el día anterior se consideraba virtualmente establecido un acuerdo.

Memorandum alemán Londres.—Esta mañana se ha entregado a la Conferencia el memorandum alemán contestando al protocolo de los aliados.

Los alemanes en la Conferencia París.—Los diarios manifiestan su complacencia por el hecho de que la primera reunión a que han asistido los delegados alemanes se haya desarrollado en una atmósfera de buena voluntad...

Lautey se retira París.—«Le Journal» anuncia que el mariscal Liautey tomará el retiro próximamente, substituyéndole en Marruecos el general Saint.

Las pérdidas por la revolución Río Janeiro.—Se calcula en dos millones de libras las pérdidas sufridas por la ciudad de San Paulo con motivo del reciente movimiento revolucionario.

La Conferencia de Londres Londres.—Marx y Stressemann han conferenciado con Macdonald acerca del procedimiento a seguir en la Conferencia.

Banquete Coruña.—El general Muslera ha sido obsequiado con un banquete.

Noticias de Santander Santander.—En el campo de tenis de la Magdalena han continuado esta tarde los partidos para el concurso internacional.

Llegada del capitán general Cádiz.—Procedente de Huelva llegó el crucero «Cataluña», conduciendo al capitán general de este departamento.

Formidable incendio Soria.—Un formidable incendio ha destruido sesenta hectáreas de pinos de 40 a 60 años, de la falda del monte Berdogan.

Torero curado Almería.—Ha sido dado de alta el Niño de la Corona, que estaba hospitalizado desde primero de Junio a consecuencia de la cogida que sufrió en la misma corrida en que murió el diestro Manelé.

Ejercicios de tiro Ferrol.—Fuerzas de Artillería del regimiento de Costa número 2 han comenzado ejercicios de tiro en la entrada del puerto.

Cabecilla moro muerto Melilla.—Se sabe que en un reciente bombardeo aéreo, un proyectil cayó en casa del cabecilla Mohamed el Amar matándole.

Ruptura de negociaciones anglo-rusas Londres.—Se hacen muchos comentarios acerca de la ruptura de negociaciones anglo-rusas, pues el día anterior se consideraba virtualmente establecido un acuerdo.

Memorandum alemán Londres.—Esta mañana se ha entregado a la Conferencia el memorandum alemán contestando al protocolo de los aliados.

Los alemanes en la Conferencia París.—Los diarios manifiestan su complacencia por el hecho de que la primera reunión a que han asistido los delegados alemanes se haya desarrollado en una atmósfera de buena voluntad...

Lautey se retira París.—«Le Journal» anuncia que el mariscal Liautey tomará el retiro próximamente, substituyéndole en Marruecos el general Saint.

Las pérdidas por la revolución Río Janeiro.—Se calcula en dos millones de libras las pérdidas sufridas por la ciudad de San Paulo con motivo del reciente movimiento revolucionario.

La Conferencia de Londres Londres.—Marx y Stressemann han conferenciado con Macdonald acerca del procedimiento a seguir en la Conferencia.

Incendio importante Bilbao.—A las nueve de esta noche se declaró un violento incendio en la Constructora Naval.

Magaz sale de Palacio a la una Madrid.—Esta noche, a las once, llegó el marqués de Magaz a Palacio, vestido de uniforme.

Comarca en la miseria Tarragona.—El gobernador ha visitado la comarca del Priorato, que está en la miseria por haberse perdido las cosechas con motivo de la sequía.

Noticias de Sevilla Sevilla.—El infante don Carlos ha visitado a los heridos del Hospital militar.

DE MADRUGADA Otro accidente tranviario

Dos soldados heridos A la una y media de esta madrugada regresaba en un convoy, formado por coche motor y dos remolques de la línea de Silla, la banda de música del regimiento de Mallorca...